
榮譽院士香樹輝先生讚辭

香樹輝先生是香港中文大學的傑出校友，是香港金融企業界的知名人物，是文化傳媒界的資深名家。從商之餘，執筆為文，在報刊撰寫專欄，討論時政，關心社會。字裡行間，時時透露出他對母校的關懷和支持。

香先生原籍廣東東莞，在香港成長。一九六七年進入新亞書院，修讀經濟，一九七二年獲美國洛克菲勒基金獎學金，赴泰國法政大學深造，一九七四年取得經濟學碩士學位。香先生的碩士論文專題討論新加坡於二十世紀六、七十年代的勞工市場，分析新加坡政府為扭轉六十年代高失業率的不安局面，大力發展出口工業的改革性政策，立論精闢。他的學術研究正為他日後在金融界的發展打下堅實的基礎。

一九七四年，香先生投身銀行業務。先後任職美國銀行、加拿大國民銀行、時喜運通有限公司，及創業基金投資公司等金融機構，對國際財經事務，別具慧眼，屢上層樓。九零年代，香先生轉向出版事業，另闢天地，首先參與創辦《壹週刊》，一九九一年加入星島報業集團，擔任報業總經理；一九九四年參與收購《華僑日報》，擔任董事總經理；一九九五年出任智才企業有限公司董事及《明報》執行董事。星島、華僑、明報都是香港主要報章，歷史悠久，信譽昭彰，曾由香先生主政及參與決策，正足以說明他的才華深受同業的認可。一九九六年，香先生創立宙輝顧問有限公司，任董事總經理，從事投資，財務及公關策略等顧問工作，運籌帷幄，長袖善舞。同時兼任新城財經台《香樹輝King King傾》，《中環會客室》等電台節目主持人。

香先生熱心公共事務，身兼《關懷行動》董事，香港賽馬會沙田會所小組委員會委員，香港上海總會理事榮譽顧問，及香港理工大學企業發展院的兼任教授。香先生熱愛母校，鼎力支持香港中文大學的發展。在校時曾任香港中文大學學生會籌備委員會主席，成立中大學生會。現任香港中文大學校董及執行委員會成員，自一九八一年起為香港中文大學新亞書院校董。他對校友會的事務及活動，尤表關注，積極參與。一九七六年擔任新亞書院校友會主席，後參與組織及創立香港中文大學校友會聯會，一九八四年出任中大校友會聯會主席，現任香港中文大學校友會聯會顧問，《中大校友》刊物的編輯委員。二零零三年中大慶祝創校四十年，香先生擔任多項校慶活動委員會委員，並主持公共關係小組的一切工作。

香先生在一九七七年獲選為倫敦銀行家學會會士，其後在不同時期為美國管理協會及美國經濟學會會員。現為香港管理專業協會之工商管理研究社、中華總商會、香港新聞行政人員協會、香港外國記者會，及香港志同會會員。香先生已多次列入世界名人錄，亞太區名人錄，及亞太區銀行金融名人錄。

香先生曾經說過，讀書旨在興趣，多讀多看，培養求知欲望，拓展個人視野。他以為在社會工作，要放開懷抱，勇於嘗試。但熱誠投入之際，同時要認識到事各有宜，應當恪



守道德制約，不悖誠信。中文大學以博文約禮為校訓，香先生身體力行，不敢稍忘。這是他立身處事的原則，是他事業成功的秘訣，也是他對子女的期望。他教育子女，提攜後進，是希望他們能在社會上作出一番事業，共同推進社會的發展。香先生大名樹輝，蓋其先父寄意於香樹生輝也；筆名喬菁華，辛翠時，皆以植物為譬。樹木樹人，皆在回饋社會。香先生多年來關心社會，為社會，為中大作出許多貢獻。現謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予香樹輝先生。